

Благодаря природно-экономическим условиям Светлоярский район имеет развитое сельскохозяйственное производство. В состав агропромышленного комплекса входят 12 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 41 крестьянское хозяйство, 4 обслуживающих предприятия, 5 предприятий перерабатывающей промышленности, более 3 тыс. личных подворий.

Сельхозтоваропроизводители Светлоярского района занимаются производством как растениеводческой, так и животноводческой продукции. Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 248,3 тыс. гектаров, в том числе 143,6 тыс. гектаров пашни. В структуре производства продукции сельского хозяйства более 52% приходится на продукцию растениеводства, 48% - животноводства.

Средняя численность работников, занятых на предприятиях отрасли составляет 1643 человека или 16,8% общей численности занятых в экономике. Средняя зарплата в отрасли составляет более 9000 рублей.



Светлоярский район расположен в зоне рискованного земледелия. Основными возделываемыми культурами являются зерно в том числе твердые и сильные сорта пшеницы, ячмень, просо, рис, нут, кукуруза на зерно; масличные - горчица, рыжик; овощи – бахчевые культуры, картофель. Для поддержания кормовой базы в животноводстве выращиваются однолетние и многолетние травы, кукуруза на силос. Площадь посева озимых зерновых под урожай 2010 г. составила около 50 тыс.га. Площадь паров составляет более 40 тыс.га. В 2009 году от засухи погибло 15,6 тыс.гектар зерновых культур, это 25% общей площади. Собрано 47,8 тыс.тонн зерна, средняя урожайность по району составила 11,0 центнеров с гектара.

Общая площадь орошаемых земель 13,3 тыс.га. в том числе 9,6 тыс.га регулярного орошения, что позволяет производить овощебахчевые культуры. В 2009 году в районе в хозяйствах всех форм собственности произведено 16,9 тыс. тонн овощей и бахчевых с площади 647 га. Средняя урожайность составила 262 центнера с гектара.



По месторасположению Светлоярский район относится к пригородной зоне, поэтому большим спросом пользуется цельномолочная продукция. Важным условием развития отрасли молочного скотоводства является улучшение породного и качественного скота.

ОАО «Червлёное» является племрепродуктором по черно-пестрой породе; племзаводом по красно-степной и красно-пестрой породам крупного рогатого скота. Светлоярский район является одним из лидеров по надою на одну фуражную корову (более 4000кг.) В 2009 году в коллективных хозяйствах района произведено 3091 т. молока.

Обширные степные пастбища Поволжья, незначительная распаханность земель создают благоприятные условия для развития мясной отрасли животноводства. В районе разведением крупного рогатого скота мясного направления занимаются в ОАО ПЗ «Привольный», где содержится казахская белоголовая порода и ООО «Тингутинское», где содержится калмыцкая порода. За последний год наблюдается тенденция по увеличению поголовья мясного направления, сейчас оно составляет 2884 головы.



Природно-климатические условия нашего района благоприятны для выращивания овец. Они лучше других используют пастбища. В отличие от других сельскохозяйственных животных овцы обладают разносторонней продуктивностью (шерсть, овчины, баранина). Основное поголовье овец содержится в ОАО «ПЗ «Привольный» и в ООО «Тингутинское», которые занимаются разведением тонкорунных овец кавказской породы. Настиг шерсти в 2009 году составил 47 тонн. С одной головы получено 4,7 кг.



Разведением свиноголовья в Светлоярском районе занимается ООО «ССХ А/Ф «Приволжская». Данное хозяйство имеет свои посевные площади, где выращивают зерновые культуры, действующий кормоцех, производящий полноценные кормовые смеси соответствующие физиологическим требованиям половозрастных групп свиней. С приходом инвестора ООО ТД «Белый Фрегат» на базе птицефабрики «Сарпинская» создано ООО «Фрегат-Юг». Это предприятие специализируется на выращивании мяса цыплят - бройлеров. За 2009 год произведено более 14000 тонн мяса птицы в живом весе. На долю Светлоярского района приходится третья часть всей реализации мяса птицы области.

